

报告显示：中国入境旅游恢复发展态势持续向好

□ 新华社记者 刘美子

9月10日在合肥召开的2024入境旅游高质量发展大会上，中国旅游研究院发布《中国入境旅游高质量发展报告》主要内容显示，2024年上半年，我国入境旅游恢复发展的态势持续向好。

入境旅游是衡量我国旅游竞争力水平

的重要标尺。中国旅游研究院入境旅游研究负责人刘祥艳在发布时称，据国家移民管理局最新数据显示，2024年上半年，全国的移民管理机构查验中国港澳台居民和外国人出入境总人次恢复到了2019年同期的92%，入境外国人达1400多万人次。据初步估算，来华的外国游客约1100万人次。

中国旅游研究院院长戴斌说，入境旅游

是中国旅游工作的重点，也是政策创新的发力点。目前，中国已与24个国家实现了普通护照全面互免签证，对16个国家实行单方面免签入境，对54个国家实行72小时或144小时过境免签。“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”的支付便利化措施，有效提升了入境旅游者的消费体验感。

“值得关注的是，在入境人数和旅游花

费稳步增长的同时，外国游客满意度也在稳步提高，2024年第一和第二季度均超历史平均水平，且呈现持续提升态势。”戴斌说。

中国旅游研究院还在会上发布了“入境游客喜爱的十个景区度假区”“入境游客喜爱的十个名城古镇”“入境旅游新线路TOP5”。

最高奖100万元

盛泰光电等拟入选中新信息创新发展资金支持库

□ 重庆日报记者 夏元

9月10日，市大数据局公示2024年度中新信息通信媒体联合创新发展资金拟支持项目名单，经公开征集、企业自愿申报、区县初审、专家评审，并与新加坡资讯通信媒体发展局联合确认，拟将8个渝企项目拟入选支持库，单个项目将给予最高100万元资金奖补。

这8个拟入选项目分别是大足区盛泰光电科技股份有限公司“AI增强绿色真空精密清洗技术及其应用”项目，璧山区重庆中岳航空航天装备智能制造有限公司“无人机机器视觉辅助降落系统”项目，两江新区重庆深取为智物联网科技有限公司“‘云、边、端’空间智能赋能低空经济-低空慧眼”项目，重庆高新区同炎数智科技(重庆)有限公司“基于AI+ CIM的大型建设项目集信息化

协同管理平台研发及应用”项目，渝北区重庆纸融云链科技有限公司“基于无币公链的TradeTrust提单应用”项目，两江新区重庆步客科技有限公司“陆海新通道物流单证识别与贸易金融服务系统”，江北区重庆三未信安信息科技有限公司“中新云化数据安全服务平台”，两江新区狮岛慧(重庆)企业管理有限公司“‘中新数通’企业国际对接服务平台建设”项目。

携手师生维护网络安全

大足启动网络安全宣传周校园宣传活动

新渝报讯(记者 邓小强 通讯员 陈宇)9月10日，大足区网络安全宣传周校园宣传活动在海棠中学启动。宣传周期间，大足区各学校将多形式开展网络安全知识宣传，帮助师生识别网络安全陷阱，避免造成个人损失和公共危害。

网络安全宣传周校园宣传活动由大足区委宣传部、区教委、区公安局、区委网信办共同举办，网络安全专家、民警将

走进各个校园，通过播放网络安全宣传视频、发放网络安全知识手册、进行网络安全警示教育、开展网络安全知识竞赛等活动，引领师生增强网络安全意识，共同参加打击整治网络谣言专项行动及“净网2024”专项行动，携手打击电信诈骗等违法犯罪行为，弘扬网络空间正能量。

“互联网不是法外之地，每个人在网

络上都要规范自己的言行，不做违法和不道德的事情。”启动仪式上，宣传人员向大足全体师生发出倡议：网络安全为人民，网络安全靠人民，每个人都要积极主动参与网络安全知识学习和宣传活动，提醒和帮助身边人预防各类电信诈骗，坚决不做网络谣言传播的帮凶，自觉抵制网络暴力行为，在网络上注意保护好个人信息，维护风清气正的网络空间。

大足多部门联合宣传 指引未成年人预防沉迷网络

新渝报讯(记者 邓小强 通讯员 陈宇)9月10日，大足区委宣传部、区公安局、区委网信办、区教委在海棠中学联合举行2024年未成年人网络素养和预防沉迷网络宣传教育活动，指引未成年人学会抵制网络诱惑，增强自律性，提升网络素养，懂得合理使用网络，珍惜光阴努力学习，实现健康成长。

时下，未成年人沉迷网络成为社会热点话题。宣传人员指出，沉迷网络危害大，每天只有24小时，一个人的精力是有

限的，一旦沉迷网络，每天消磨大量的时间用于上网，占用了正常的学习和运动锻炼时间，而且即便暂时离开网络，也无法全身心投入学习，脑子里还想着网络空间，学习变得三心两意，学习效果大打折扣。未成年人正处在学习知识、智力发育的关键时期，沉迷网络是一大忌讳，务必要克服这一缺点。

宣传人员表示，自律是成功的基础，懂得分轻重、能够合理分配时间是必备的人生技能，一些大科学家、成功人士自律性

很强，他们深信“一寸光阴一寸金”，知道时间最宝贵，他们每天给自己制定了严格的上网时间，把主要精力用于科学研究和工作当中，这种惜时如金的做法值得学习。

“大足石刻经典造像牧牛图，就是以牛喻心，阐述的就是要调伏内心、控制自己欲望的道理，我们要增强自制能力，不有意地抵制网络诱惑，合理使用网络，不被网络所控制，把时间精力更多地用于学习、运动、旅行和陪伴家人方面。”宣传人员发出倡议。

高温下的果农——战高温 不服“暑”

□ 新渝报记者 陈龙 黄舒 文/图

10日上午，艳阳高照，酷热难当，地上像火烤一样，实时温度38℃。在大足区季家镇柏杨村惊奇心猕猴桃种植基地内，负责人李琦刚从果园里回来。

果园里，猕猴桃的长势喜人，工人正忙着采摘。

“猕猴桃怕热，但又离不开高温。天太热，树苗容易被晒死；气温不高，果子积累不了糖分，又不甜。”李琦一边说着，一边拿着剪刀和篮子进果园采摘猕猴桃。阳光刺眼又炽热，没一会，李琦的衣服就被汗水浸湿。

李琦在大足种植猕猴桃已经有十多年了，主要种植有着“猕猴桃法拉利”之称的红阳红心猕猴桃，种植面积达300亩，被列入了重庆市农产品区域公用品牌——巴味渝珍。

从6月份至今，大足没有经历过大的降雨过程。记者在果园里看到，不少猕猴桃的树叶已经被烤焦。好在前期管护到位，李琦将猕猴桃上袋，避免了果子过度暴露在阳光下，影响品质。即便如此，李琦今年还是受了影响：一是因为持续高温天气，不少果子出现了中空；二是直接影响了产量。

2016年，李琦种植的猕猴桃第一次大规模挂果，遭遇了洪水灾害，不少果树泡在洪水里长达72小时，直接导致第二年挂果量骤降。李琦不舍得将辛苦三年培育的树苗砍掉，一直想方设法“挽救”。

天不遂人愿。2022年，基地迎来大旱，不少树苗直接被干死。

李琦终于忍痛将树苗淘汰掉，今年刚



工人正在采摘猕猴桃。

(上接1版)

一个明显的趋势是，今年以来，凭借自身杰出技艺和非凡实力，借助“一带一路”国际技能大赛、贵州“村超”等高人气的活动，搭乘央视、浙江卫视等媒体快车，大足非遗正在加速走出去。

在四川省眉山市三苏祠博物馆，大足雕客雕琢的石雕群像生动鲜活，可谓是匠心凝结杰作，充分表达了大足雕客对中华优秀传统文化的崇拜，以及对文化巨擘的敬意。

在贵州榕江县“村超”现场，大足中敖火龙和万古鲤鱼灯舞合体表演的《龙腾鱼跃舞梦想》惊艳全场，观众嗨翻，并被当地榕江发布

重点剪辑推介。“以往我们主要是在中敖和周边地区舞龙，现在可不一样了，我们火龙队出去表演的机会增加了很多，光是今年就去了很多大足以外的地方表演，去了四川西昌、古蔺、雅安，贵州榕江，江苏宜兴等地，接下来还要去重庆江津区、广东深圳市表演。”大足区民间火龙协会会长长姚文喜滋滋地说，目前他们正在加紧排练节目，争取和万古鲤鱼灯表演队一起参评第十七届中国民间文艺山花奖。

在拉萨，大足人刘军开的“邮亭鲫鱼”饭店在传统不太吃鱼的地方站稳了脚跟，以传统邮亭鲫鱼制作技艺为内核，制作本地化改良版的邮亭鲫鱼打开市场，拉萨的公务人员、军人

以及游客，都很青睐这道代表性的川渝美食。

在北京、河南等地，大足“邓鼎计”火锅底料以及调味品，走进了北方人的餐桌，“吃馒头拌邓鼎计辣椒酱，吃火锅用邓鼎计底料”，正在成为更多人的生活习惯。

在俄罗斯、澳大利亚、东南亚，以及埃塞俄比亚等地，运用龙水小五金锻打非遗技艺制造的飞天刀剪、邓家刀等老字号产品销售顺畅，锋利耐用的龙水刀为中国货、重庆制造打响了金字招牌。

在非洲肯尼亚，有着“重庆好礼”头衔的大足尊香烟花包松花蛋广受当地，当地人很爱吃这枚晶莹剔透、可口不含铅的中国皮蛋。

经销商。”李琦说，他不沮丧的另一个原因还在于，目前挂果的树苗为新苗，今年是第一个大规模挂果，从明年开始，基地内的全部果树都将进入盛果期，产量将是今年的3倍。

天气预报显示，还有几天便有明显的降温过程。

“我们可不能懈怠了，等到降温后，抓好田间管护，才能确保来年的产量翻番。天太热了，收工啰！”说完，李琦提着一篓采摘好的猕猴桃，向那个又高又大的鲜果冻库走去……

在非州冈比亚，政府农业部门、农业专家熟知大足高坪镇的蜂蜜。高坪镇养蜂人运用非遗技艺酿造的精密蜂蜜口感和营养一流，冈比亚研学团专程来学习，叹为观止。丁家坡洋芋片、雍溪口水兔、三驱凉粉、双桥杂技……一项项大足非遗活跃在各地市场上，出现在热播视频中，屹立在南来北往人高高竖起的大拇指上。

不是猛龙不过江。凭实力走出去的大足非遗，融入了当地，服务了大众，真正改善了各地人民的生活品质，丰富了大家的精神世界，也在经年累月地为文化会客厅——大足，累积好口碑，增加含金量。

(上接1版)

习近平指出，要实施教育家精神铸魂强师行动，加强师德师风建设，提高教师培养培训质量，培养造就新时代高水平教师队伍。提高教师政治地位、社会地位、职业地位，加强教师待遇保障，维护教师职业尊严和合法权益，让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

习近平强调，要深入推动教育对外开放，统筹“引进来”和“走出去”，不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语权。扩大国际学术交流和教育科研合作，积极参与全球教育治理，为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

李强在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度，全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化，系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径，深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献，为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，务实效、出实招、求实效，奋力谱写教育强国建设崭新篇章。

丁薛祥在总结讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，锻造好落实立德树人根本任务的关键课程。推动教育科技人才一体发展，完善高校科技创新体制机制，加强拔尖创新人才培养，发挥好支撑引领中国式现代化的重要功能。加快建设高质量教育体系，推动义务教育优质均衡发展，解决好人民群众关于教育的急难愁盼问题。加强高素质专业化教师队伍建设，弘扬教育家精神，提升教书育人能力，强化待遇保障，巩固好教育强国建设的重要根基。全面深化教育综合改革，推进高水平教育开放，构建好有利于教育高质量发展的体制机制。各地区、各部门、各单位要以钉钉子精神，推动大会精神入脑入心、工作部署落地见效。

会上，中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、辽宁省、上海市、湖北省、贵州省、中国电子科技集团有限公司、北京大学负责同志作交流发言。

会前，习近平等领导同志亲切接见了参加庆祝第四个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表，同代表们热情握手，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央教育工作领导小组成员，各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志，中央管理的部分企业、高校负责同志等参加会议。

(上接1版)由此可见，广大台商台胞台青对大陆发展充满信心，大陆作为台商台企投资兴业、做大做强的最佳选择更加突出，两岸融合发展的大势不可阻挡。重庆作为大陆重要的中心城市，区位优势明显、产业基础坚实、基础设施完善，当前正持续放大国家战略叠加效应，推动成渝地区双城经济圈建设走深走实，强化西部陆海新通道牵引作用，加快推动长江经济带高质量发展，奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽。重庆是汇集众多重大历史机遇的希望之城，也是广大台商台胞台青兴业的沃土。海峡两岸关系协会将一如既往地支持渝台两地交流合作，为广大台商台胞台青在重庆实现更好发展增添助力。

胡衡华代表市委、市政府，代表袁家军书记，向各位嘉宾来渝出席“重庆·台湾周”表示欢迎，向长期关心支持重庆发展的两岸朋友表示感谢。胡衡华说，当前，全市上下正深入学习贯彻中共二十届三中全会精神，全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话指示精神，聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”，努力打造西部地区高质量发展增长极动力源，奋力谱写中国式现代化重庆篇章。重庆与台湾历史渊源深厚，交流交往日益密切。实践证明，两岸融合发展是民心所向、大势所趋，两岸经贸交流合作的步伐不可阻挡，两岸同胞走亲走近的意愿不可违背。面向未来，我们将围绕“打造两岸交流新高地、台资西移集聚地、台胞筑梦向往地”目标，进一步发挥“重庆·台湾周”纽带作用，支持台商台企更好融入新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带高质量发展等国家战略，培育共同市场，拉紧共同纽带，打造共同家园，推动渝台融合发展迈向更高水平、更宽领域、更深层次。欢迎广大台湾同胞多到重庆走一走、看一看，在深化渝台交流合作中携手筑梦前行，在实现民族复兴伟业中共创美好未来。

夏立言表示，台湾和重庆都充分发扬中华文化的多元性和包容性，无论在血缘、历史、文化等各方面，都有非常深厚的渊源，两岸同为炎黄子孙、同属中华民族。重庆在两岸历史与政治关系中有着独特地位，一定能发挥举足轻重的影响力。重庆北接丝绸之路经济带，南连21世纪海上丝绸之路，台商在此经营，足以打造具备国际竞争力的知名企业；台青在此求学工作，能够培养洞察世局的广阔视野。重庆所提供的，正是一个两岸携手发展的舞台和机会。

9日下午，胡衡华集体会见了出席活动的部分重要嘉宾。

开幕式上，来自台湾的相关企业和行业协会与重庆市相关区县集中签订了两岸经贸合作重点项目9个，主要涉及新能源、创业服务、新材料等领域，投资总额118.7亿元人民币。

两岸企业家峰会大陆方面秘书长林军、能源及环保节能产业合作推进小组台湾方面召集人杜紫军、信息产业合作推进小组大陆方面召集人刘利华、中小企业合作及青年创业推进小组大陆方面召集人张卫国、信息产业合作推进小组大陆方面副召集人吴家农，市领导商奎、赵世庆、张国智、王昱，全国台企联，部分省市台办、台办，两岸有关民间团体、工商团体的代表，以及两岸专家学者、媒体记者，重庆市有关部门、区县负责人等参加开幕式。